

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 242 (6582)

ЧЕТВЕРГ

18

ДЕКАБРЯ 1980 года

Газета издается с 24 ноября 1951 года

Цена 2 коп.

## НА СЕССИЯХ РАЙОННЫХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

7 декабря в нашем городе впервые состоялись выборы депутатов в Центральный и Юго-Западный районные Советы народных депутатов. На днях прошли первые сессии вновь избранных Советов.

Сессия Центрального районного Совета состоялась во Дворце культуры нефтехимиков. Председателем сессии депутаты единогласно избрали М. Г. Крылову, секретарем — Л. Г. Голубицкую. Затем сессия утвердила доклад мандатной комиссии, с которым выступил депутат В. К. Коровин.

На повестке дня сессии — организационные вопросы. Избирается исполнительный комитет Совета народных депутатов в составе 11 депутатов: Т. В. Медведева, И. В. Лобынцев, З. Ф. Бушуева, В. А. Шегало, Г. И. Богомолов, Н. В. Дедова, А. Н. Заусаев, М. И. Зинкевич, Л. А. Изюмов, И. Х. Канарик, Н. И. Носков.

Председателем исполнительного комитета районного Совета единогласно избрана Медведева Тамара Васильевна, заместителем — Лобынцев Иван Васильевич, секретарем — Бушуева Зоя Федоровна.

Сессия утвердила заведующих отделами:

народного образования — Косых Зоя Ивановна;  
культуры — Саторник Тамара Никитична;  
финансовым — Зинкевич Маргариту Ильиничну;  
социального обеспечения — Лобанова Павла Леонидовича;  
коммунального хозяйства — Губанова Виктора Ильича;  
общими отделом — Володину Ольгу Васильевну;  
отделом записей актов гражданского состояния — Дьяченко Наталью Федоровну

Председателем плановой комиссии утвержден Осипчук Александр Николаевич, председателем комитета по физической культуре и спорту — Доронин Владимир Викторович.

Образован районный коми-



тет народного контроля. В него вошли: Н. И. Носков, А. Н. Осипчук, Ю. Л. Гребенюк, Т. И. Виноградова, М. Т. Хижин, А. Г. Пьянов, Ю. Н. Панфилов, В. А. Беликова, В. В. Поляков.

Председателем комитета НК утвержден Носков Николай Иванович.

Сессия образовала 8 постоянных комиссий районного Совета, а также комиссии по делам несовершеннолетних, по борьбе с пьянством и три наблюдательные комиссии.

Затем сессия рассмотрела и утвердила бюджет и план экономического и социального развития района на 1981 год.

Первую сессию Юго-Западного районного Совета народных депутатов кратким вступительным словом открыл старейший депутат В. П. Носоченко. От имени партийной группы Совета он поздравил депутатов с началом сессии и пожелал плодотворной работы.

С докладом мандатной ко-

миссии выступила С. В. Яковлева: Сессия признает полномочия всех избранных депутатов и утверждает доклад мандатной комиссии. Единогласно принимается регламент районного Совета. Слово предоставляется пер-

отделом записей актов гражданского состояния — Болтовская Людмила Александровна;

культуры — Лютников Роберт Петрович;  
управления коммунального хозяйства — Шевляков Алек-

сандр Иванович;  
председателем плановой комиссии — Кузцова Ольга Павловна.

Сессия образовала районный комитет народного контроля в составе: Мурзин Юрий Гаврилович — председатель, А. П. Аценков, Г. В. Чернышева, С. К. Кончаков, Е. М. Толмачев, В. Н. Кузьмин, С. Ф. Делгалева, В. А. Данилов, М. М. Борисов, И. Д. Страшнова.

Избраны также соответствующие комиссии. Сессия утвердила бюджет и одобрила план экономического и социального развития района на предстоящий год. Принята повестка дня очередной сессии Совета.

На снимке: депутаты на первой сессии Совета народных депутатов Юго-Западного района (слева направо) — А. Н. Рогожников, А. П. Жен-Хо, Л. Т. Исупова, Ю. Я. Шаламов, Т. А. Грякова, Е. Б. Воробьева, К. Н. Грабин, К. Д. Сашенков.

Фото В. МАКСУЛЯ.

МАПУТУ. Министерство внутренней торговли Народной Республики Мозамбик национализировало в Мапуту и Бейре шесть предприятий, занимающихся распределением среди населения товаров первой необходимости, продуктов питания и лекарств.

ТОКИО. Под лозунгами против попыток реакционных кругов пересмотреть конституцию, против гонки вооружений и укрепления американо-американского «договора безопасности» в японской столице состоялась митинг и демонстрация женщин. Собравшиеся по призыву демократических женских организаций активистки женского движения заявили о решимости бороться за мирную независимую Японию.



РИМ. Число безработных с высшим образованием достигло в Италии 548 тысяч человек. Сообщая эти данные, газета «Унита» подчеркивает, что юноши и девушки с дипломами университетов или лицеев составляют 32,2 процента всех «лишних людей» на Апеннинах и что их число продолжает расти. Только с 1977 по 1978 год оно увеличилось на 78 тысяч человек.

НЬЮ-ЙОРК. Кэмп-девидская сделка между США, Израилем и египетским режимом, заключенная за спиной палестинского народа, отвергнута Генеральной Ассамблеей ООН. На пленарном заседании принята резолюция, в которой указывается на неприемлемость всех соглашений, которые игнорируют, нарушают или отрицают права палестинского народа.

ЛОНДОН. Консервативное правительство Великобритании продолжает осуществлять широкое наступление на права и жизненные интересы миллионов простых англичан. Здесь объявлено о значительном повышении платы за квартиру в муниципальных домах в стране.

КОПЕНГАГЕН. Продолжается рост дороговизны в Дании. Как сообщило датское статистическое управление, за последние двенадцать месяцев стоимость товаров и услуг в стране увеличилась в среднем на 11 процентов.

ТОКИО. Продолжается сокращение производства стали в Японии. По данным ассоциации производителей стали, в ноябре ее выплавка упала на 6,4 процента по сравнению с предыдущим месяцем, составив 8,6 миллиона тонн — самый низкий уровень за последние два года.

ЛИМА. Победой завершилась забастовка рабочих, занятых на предприятиях американской нефтяной компании «Белко петролеум» на севере Перу. Бастующие добились создания комиссии для рассмотрения требований трудящихся об улучшении условий жизни и труда, восстановлении на работе уволенных товарищей.

## ПЕРВАЯ КОМСОМОЛЬСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ЦЕНТРАЛЬНОГО РАЙОНА

13 декабря в Ангарске прошла первая комсомольская конференция Центрального района города.

Во Дворце культуры нефтехимиков собрались делегаты — представители почти семнадцатитысячной армии комсомольцев района, чтобы выбрать руководящие комсомольские органы, обсудить задачи районной комсомольской организации, вытекающие из решений октябрьского Пленума ЦК КПСС. С докладом выступил второй секретарь ОК ВЛКСМ Б. А. Веденев.

В обсуждении доклада приняли участие С. Дудиник — заместитель секретаря комитета ВЛКСМ строительства, С. Бутаков — инженер, секретарь комитета ВЛКСМ проектировщиков, М. Т. Озерянский — комсомолец с 1918 года, заведующий нештатным отделом ГК КПСС, С. Федоров — секретарь комите-

та ВЛКСМ производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез», Л. Кузьмина — учащаяся школы № 20, Ю. Жилкин — секретарь комитета ВЛКСМ УПП, Л. Белобородова — секретарь комитета ВЛКСМ Ангарского политехникума, И. Х. Канарик — первый секретарь Центрального РК КПСС.

Конференция единогласно утвердила доклад мандатной комиссии и приняла развернутое постановление. Избраны районный комитет ВЛКСМ в составе 65 членов и 19 кандидатов в члены райкома, 15 членов ревизионной комиссии.

Состоялся первый пленум Центрального районного комитета ВЛКСМ. Пленум избрал бюро райкома в составе: Ю. Жучев, А. Пьянов, М. Пахарев, Л. Сорохманюк, С. Федоров, В. Тютрин,

С. Вутаков, Т. Журко, О. Коваль, В. Ковалев, С. Овчинников.

Первым секретарем райкома и председателем «Комсомольского прожектора» избран Ю. Жучев, вторым секретарем — А. Пьянов, секретарем-заведующей отделом учащейся молодежи — Л. Сорохманюк. Она же утверждена председателем районного совета пионерской организации. М. Пахарев утвержден заведующим отделом комсомольских организаций, Г. Макарова — заведующей отделом учета членов ВЛКСМ и финансов.

Делегаты конференции, поддержав инициативу делегатов 1-й комсомольской конференции Юго-Западного района, также поставили свои подписи под обращением молодежи, представители которой 19 января 1981 года соберутся в Хельсинки.

### ВНИМАНИЮ ДЕЛЕГАТОВ ГОРОДСКОЙ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

XX городская партийная конференция состоится 20 декабря в ДК нефтехимиков. Регистрация делегатов — с 8 часов утра. Временные удостоверения получить в ГК КПСС (кабинет № 62).

ГК КПСС.

### ВНИМАНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ

19 декабря в городе проводится единый полетдень по теме «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года». Проект ЦК КПСС и XXVI съезду партии».

ГК КПСС.

# СТУПЕНИ НАШЕГО РОСТА

АНГАРЧАНЕ ОБСУЖДАЮТ ПРОЕКТ ЦК КПСС К XXVI СЪЕЗДУ ПАРТИИ

## ДНИ УДАРНОГО ТРУДА

Люди жадно впитывают со страниц газет и экранов телевизоров сообщения о том, как страна готовится к открытию съезда, этим наполнен каждый наш день, каждый час ударной предсъездовской вахты труженников Страны Советов.

Особый характер соревнования последних месяцев, отмечал Л. И. Брежнев: «Это — соревнование за ударный финиш десятой пятилетки и одновременно за такой старт пятилетки будущей, который позволит нам набрать нужный темп для дальнейшего движения вперед. Поэтому исключительно важно, чтобы это соревнование стало подлинно всенародным».

За прошедшую пятилетку наш коллектив еще более упрочил свое единство в борьбе за выполнение государственного плана. И мы с гордостью на торжественном митинге 27 ноября, отгрузив последнюю партию, рапортовали руководству УИП, парткому, объединенному завкому и комитету ВЛКСМ о досрочном завершении государственного плана 10-го пятилетия.

На заводе работают прославленные в УИП, на стройке и в городе рабочие: Иван Арсентьевич Долгушев — кавалер трех правительственных наград, неоднократный победитель соцсоревнования на стройке и в городе, кавалер ордена Ленина Коновалов Владислав Федосеевич, Татьяна Ивановна Бородей.

Трудно переоценить значение опубликованного 2 декабря постановления ЦК КПСС «О проекте ЦК КПСС к XXVI съезду Коммунистической партии Советского Союза «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года».

Мудрость и дальновидность политики партии, намечающей вектор движения вперед на основе глубокого анализа нынешнего уровня развития производительных сил и новых потребностей социалистического общества, внушают уверенность, что все намеченное будет

выполнено.

Этот документ проникнут заботой о народном благе, о том, чтобы советский человек жил лучше, богаче. Указывает он и пути достижения новых рубежей.

Но ничего не делается по мажорскому волашебной палочке. Чтобы и дальше поднимать жизненный уровень народа, нужно постоянно увеличивать производство и делать это с наименьшими затратами.

Коллектив нашего завода хорошо понимает, что теперь нам больше, чем когда-либо, нужны творчество, инициатива. Естественно, для этого надо быть активнее, настойчивее во всем, что касается воиска и использования резервов,

совершенствования техники и технологий, поддержки и распространения полезных начинаний, новых форм соревнования. Словом, наш долг — работать лучше, повышать качество труда и нашей продукции.

Активная жизненная позиция, горячая заинтересованность во всем, что происходит вокруг, стремление внести наибольший вклад в общее дело — это характерно для большинства производственников нашего завода.

Служба главного механика завода коммуниста Горбунова Василия Афанасьевича проделала огромную работу: это и содержание оборудова-

ния и реконструкции. На заводе уже прошли заседания ПДПС и партийное собрание по обсуждению задач, стоящих перед коллективом в 1981 году, в первом году 11-й пятилетки.

Надо сказать, что при разработке проекта плана на 1981 г. работники планового отдела, отдела труда и заработной платы, производственного и технологического отделов приложили много труда с тем, чтобы план 1981 года был всесторонне обоснован и главное — выполним.

Для успешного выполнения первого года 11-й пятилетки необходимо, чтобы все цехи, отделы и службы завода работали строго по заданной программе.

Обеспечение плановых заданий немислимо также без кропотливой, повседневной работы среди рабочих, без остановки на должном уровне идеологической работы в коллективах бригад, цехов.

Коллектив нашего завода горячо одобряет проект ЦК КПСС к XXVI съезду партии. Оставшиеся до начала XXVI съезда дни будут днями напряженного труда. Каждый из нас на своем рабочем месте и все мы сообща делаем одно общее дело, и, чем с большей ответственностью мы будем относиться к своей работе, тем краше и могущественнее будет наша великая Родина.

Ц. ТИТОВ,  
директор завода ЖБИ-2.

## РАБОЧИЕ ОДОБРЯЮТ

В КРАСНОМ уголке цеха 135-136 завода гидрирования проходил митинг-собрание рабочих, ИТР и служащих предприятия. Заводчане собрались, чтобы обсудить проект ЦК КПСС к XXVI съезду партии. Первой выступила заместитель секретаря парткома объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» Р. И. Огурцова. Она кратко остановилась на итогах работы нефтехимиков в десятой пятилетке.

А трудовая доступь ангарских нефтехимиков впечатляет. Вот несколько цифр: за пятилетку выпуск товарной продукции возрос на 39 процентов, производительность труда увеличилась на 15,1 процента; на 10,8 процента вырос объем нефтепереработки; общий выпуск продукции в нынешнем году составит 1106 миллионов рублей. При этом продукция со Знаком качества будет выдана на 70 миллионов рублей больше, чем в 1975 году...

— Заботой о народном благе проникнут весь проект Основных направлений, — говорит член районного комитета партии Центрального района, член парткома завода гидрирования электромонтер В. П. Орехов. —

В этом документе определены стратегия и тактика ЦК КПСС на десять лет. Есть в Основных направлениях и задача для нас — это замена морально устаревшего оборудования более мощным, современным. Близки нам и слова: «Обеспечить разработку сбалансированных плановых заданий по всем показателям. Использовать в этих целях прогрессивные технико-экономические нормативы».

А вот что сказала секретарь комсомольской организации цеха 50 Галина Мамушева:

— С огромным интересом ознакомилась я в наш коллектив с проектом Основных направлений. Это констатация грандиозной программы, и, несомненно, главная роль в ее осуществлении принадлежит рабочему человеку. Комсомольцы нашего цеха приложат все силы, чтобы выработать решения партии и правительства.

На митинге также выступили кавалер ордена Ленина, почетный ветеран объединения слесарь цеха 41-81 И. И. Пешков, депутат горсовета, директор завода гидрирования В. Ф. Морозов, депутат Верховного Совета РСФСР, генеральный директор объединения Б. А. Блюдов.

А. ГРАФОВ.

ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА 11-й ПЯТИЛЕТКИ СОСТОИТ В ОБЕСПЕЧЕНИИ ДАЛЬНЕЙШЕГО РОСТА БЛАГОСОСТОЯНИЯ СОВЕТСКИХ ЛЮДЕЙ НА ОСНОВЕ УСТОЙЧИВОГО, ПОСТУПАТЕЛЬНОГО РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА, УСКОРЕНИЯ НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКОГО ПРОГРЕССА И ПЕРЕВОДА ЭКОНОМИКИ НА ИНТЕНСИВНЫЙ ПУТЬ РАЗВИТИЯ, ВОЛЕЕ РАЦИОНАЛЬНОГО ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОГО ПОТЕНЦИАЛА СТРАНЫ, ВСЕОБЩЕЙ ЭКОНОМИИ ВСЕХ ВИДОВ РЕСУРСОВ И УЛУЧШЕНИЯ КАЧЕСТВА РАБОТЫ.

(Из проекта ЦК КПСС к XXVI съезду партии).



## ГВАРДЕЙЦЫ ПЯТИЛЕТКИ

У Геннадия Павловича Андреева интересная профессия — стеклодув. В его умелых руках стекло принимает самые причудливые формы — от простых колб до сложнейших агрегатов. Свое мастерство Андреев передает ученикам. Он один из опытных наставников центральной лаборатории «Ангарскнефтеоргсинтеза».

На снимке: Г. П. Андреев. Фото И. АМОСОВА.

## ЧЕТКАЯ ПРОГРАММА

КОЛЛЕКТИВ мясоперерабатывающего завода с огромным воодушевлением воспринял проект ЦК КПСС к XXVI съезду партии.

В этом документе есть слова, непосредственно обращенные и к нам, рабочим — к пищевой промышленности: «Внедрять ... комплексно-механизированные линии в мясной промышленности, способы бестарной и контейнерной перевозки сырья и продуктов. Повысить производительность труда в мясной промышленности на 27—29 процентов». Это одна из главных задач, над которыми сейчас работают партийная, профсоюзная организация и администрация завода.

Активными пропагандистами и агитаторами по разъяснению проекта ЦК КПСС к XXVI съезду партии среди рабочих, служащих и инженерно-технических работников завода являются Цуканов Федор Михайлович, Петров Афанасий Григорьевич, Кузьмичева Людмила Германовна, Малханова Татьяна Платоновна и другие.

Уже около семидесяти передовых рабочих и тринадцать производственных бригад завода, выполняя пятилетние задания, взяли дополнительные социалистические обязательства.

Партийная, профсоюзная организация и администрация завода обратились к поставщикам с просьбой ускорить поставку сырья на завод. Это должно воодушевить сказаться, при удовлетворении нашей просьбы, на конечный результат работы предприятия по завершению года и десятой пятилетки в целом.

Я. БАРАБАШ,  
секретарь партбюро мясоперерабатывающего завода.

## СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ БРИГАДНЫЙ ПОДРЯД

Состоялось кустовое собрание рабочих, инженеров и техников седьмого, третьего и четвертого строительного-монтажных управлений.

Заместитель секретаря парткома управления строительства Л. Е. Голубицкая, открывая собрание, отметила, что во всех трудовых коллективах, по всей нашей стране идет обсуждение важнейшего партийного документа, в котором содержится огромная программа социального и экономического движения нашего народа к коммунизму, — проекта ЦК КПСС к XXVI съезду.

Бригадир дорожников СМУ-7 М. В. Хохлов заверил собравшихся, что в ответ на призыв партии их коллектив рабочих будет трудиться с еще большим

напряжением сил в 11-й пятилетке.

Секретарь партбюро СМУ-3 Н. М. Ковалюк, начальник СМУ-4 А. Н. Ершов, председатель строительного СМУ-7 А. А. Середкин горячо одобрили «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года».

— В десятой пятилетке наше СМУ ввело в эксплуатацию 92 промышленных объекта. В 1981 году должны закончить и сдать в эксплуатацию ЭП-300, бутан-бутмакс, ряд объектов на нефтеперерабатывающем заводе. На 5,2 процента увеличится рост объема производства собственными силами, — говорил в своем выступлении Н. М. Ковалюк. — В проекте есть строки: «Сконцентрировать капитальные вложения в материальные ресурсы на важнейших строи-

вах. Ограничить количество одновременно сооружаемых объектов, сократить сроки строительства, добиваться равномерного ввода в действие производственных мощностей и объектов в течение года. Совершенствовать подрядный и хозяйственный способы ведения строительных и монтажных работ. Создать условия для повсеместного распространения сквозного поточного бригадного подряда». Мне думается, что это вполне относится к нашей работе: нам необходимо совершенствовать бригадный подряд, улучшать организацию труда.

Собрание приняло постановление: одобрить проект ЦК КПСС к XXVI съезду партии, развернуть широкое социалистическое соревнование в честь предстоящего форума коммунистов.

Л. КУЛИКОВА.



## ОБМЕНЯЛИСЬ ОПЫТОМ

В АНГАРСКЕ состоялась научно-техническая конференция на тему «Охрана атмосферной среды», которая была организована областным советом НТО, правлением ВХО им. Д. И. Менделеева и производственным объединением «Ангарскнефтеоргсинтез».

В работе конференции приняли участие специалисты промышленных предприятий, сотрудники научно-исследовательских и проектно-конструкторских институтов, работники контролирующих органов. На конференции заслушаны доклады и сообщения по различным вопросам охраны атмосферной среды, обсуждены итоги инвентаризации промышленных выбросов, анализировалось качество эксплуатации газоочистных установок и сооружений на промышленных предприятиях области, система контроля загрязнения атмосферы городов, промышленных зон.

Участники конференции познакомились с опытом работы производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез», Ангарского цементно-горного комбината по охране атмосферы. Большой интерес вызвал опыт диспортизации источников выбросов в атмосферу от сооружений очистки сточных вод у нефтехимиков. Такая работа выполнена впервые на очистных сооружениях промпредприятия области.

На конференции обсуждены и приняты рекомендации, которые направлены на разработку и усовершенствование технических средств и технологических процессов, снижающих и исключающих вредное воздействие на атмосферу городов, воду, почву, животный и растительный мир. Обращено особое внимание на повышение эффективности эксплуатации газоочистных установок и утилизацию ценных продуктов

из промышленных выбросов. Намечены основные направления в планировании мероприятий по охране атмосферы на 11-ю пятилетку. Участники конференции приняли участие в работе семинара по обмену опытом на тему «Внедрение системы метеорологического прогнозирования опасных метеоситуаций для рассеивания выбросов в атмосферу и программы мероприятий на предприятиях по снижению выбросов в таких условиях». Семинар был организован Иркутским управлением по гидрометеорологии и контролю природной среды и областным советом НТО.

Здесь также был изучен опыт работы нефтехимиков по внедрению системы метеорологического прогнозирования опасных метеоситуаций для рассеивания выбросов в атмосферу. Такая работа ведется с 1971 года и дает весьма положительные результаты.

М. ФУРМАН, председатель комитета по охране окружающей среды при ОС НТО, кандидат географических наук.

## ВСЕМИРНЫЙ БАНК РАСТЕНИЙ

Из Ленинграда в Рангун ушла посылка, в которой были бережно упакованы восемь образцов семян подсолнечника. Ленинградские специалисты из Всесоюзного научно-исследовательского института растениеводства (ВИР) отобрали для своих коллег из сельскохозяйственной корпорации Бирмы лучшие образцы, которые устойчивы против болезней и вредителей и со-

держат повышенное количество масла.

Посылка в Бирму одна из многих, которые ленинградский институт направляет в адрес научно-исследовательских заведений 98 государств мира. В свою очередь ВИР получает ежегодно из этих стран сотни бандеролей и посылок. Сейчас в институте собрано более 250 тысяч образцов мировой флоры. Недаром его образцы называют всемирным банком растений.

Коллекция постоянно пополняется. Только в прошлом году экспедиционные отряды ВИРа привез-

ли из разных уголков планеты более 10 тысяч образцов культурных растений и их диких сородичей. Для поддержания коллекции на опытных станциях института высеваются сотни образцов различных растений.

Выведение и внедрение в производство новых урожайных и качественных сортов растений — одно из главных направлений работы ленинградских селекционеров. В списке этих растений главное место занимают пшеница, рожь, кукуруза, подсолнечник.

Неонилла ЯМПОЛЬСКАЯ, корреспондент АПН.



Р ОЛЬ птиц в жизни леса, парка, сада необыкновенно велика. Птицы уничтожают огромное количество насекомых-вредителей, сохраняют здоровье деревьев, кустарников и других растений. Нельзя представить лес без его пернатых обитателей. Целый день хлопочут насекомоядные птицы. Их высокая активность вызывает большие затраты энергии, что связано с постоянным обменом ве-

подкормку птиц), больше проводить бесед о пернатых друзьях.

Конструкция кормушки не имеет существенного значения. Ею может служить и простая дощечка с бортиком и большой кормовой столик с выпасом корма.

Хорошим кормом для птиц является конопляное семя, отходы зерна, просо, кусочки несоленого сала, семена подсолнуха, дикорастущих трав,

## ПТИЦЫ СТОЛОВЫЕ

шесть и быстрым перевариванием пищи. Без пищи они могут прожить не более 10—12 часов.

Они и зимой усиленно «работают» — уничтожают коконы и куколки вредных насекомых. В зимнее время птицы уничтожают значительное количество семян сорняков.

Зимующие в наших краях птицы являются санитарями нашего большого зеленого хозяйства. Наблюдениями установлено, что птицы не боятся холода, но в период гололеда, сильных морозов и снегопада, когда трудно добывать естественный корм, они гибнут от голода. Нужна практическая помощь: подкормка птиц. Подкормку нужно начинать с развешивания кормушек: в парках и скверах, в садах и на балконах.

В школах сейчас нужно провести операцию «Синица» (развешивание кормушек и

хлебные крошки. Ягоды рябины, клюквы и сибирской яблони привлекают дятлов, снегирей, свиристелей.

Птицы хорошо запоминают те места, где находят корм в трудное для них время, быстро привыкают к своим «столовым», охотно посещают их и нередко устраивают побоища свои гнезда.

Зимнюю подкормку нужно вести регулярно, без перерыва, иначе птицы, уже привыкшие к кормушке, улетят навсегда. Корм насыпают до вечера, но каждый день вечером или рано утром, чтобы птицы по утрам, когда они обычно кормятся, имели пищу. В небольшой снегопад или гололед корма надо насыпать побольше.

Е. ЯНКОВА, инструктор горсовета ВООП.

На снимке: снегирь лакомится. Фото В. ЯКУНИНА.

## ОПЕРАЦИЯ «ЕЛЬ»

НА ОЧЕРЕДНОМ заседании Ангарского городского совета Всероссийского общества охраны природы обсуждался вопрос о проведении операции «Ель». Был утвержден штаб из 7 человек и план работы.

Операция «Ель» объявляется с 15 декабря 1980 года. Ежегодно в канун Нового года вырубается большое количество молодых елей в окрестностях Ангарска. Вырубается самовольными рубщиками деревья не весь шюдряд, а те, что получше да побольше. Всякая незаконная рубка влечет наказание. Нарушителей привлекают к уголовной или административной ответственности.

Хорошо налаженная охрана лесовосаждений не только отбивает охоту поживиться за счет продажи незаконно срубленных елей, но и способствует также рациональному использованию леса. Для этого организовано патрулирование общественными инспекциями ВООП совместно с работниками ГАИ и лесной охраной. В этом деле должны принять активное участие советы охраны природы на местах, бюро первичных организаций членов общества охраны природы, школьный «Зеленый патруль».

М. КАНИ, заместитель председателя президиума ВООП.

## ЗИМНИЕ АКВАРЕЛИ

♦ ЗАРИСОВКИ С НАТУРЫ

В ОЗВРАЩАЯСЬ из леса, я каждый день приношу «чудо». Этим словом мы дома называем все необычное, редкое. Вот утки, мчащиеся сквозь седой зимний туман, вот брошенные в горах ветки с кукушкиным личком неповторимого аквармаринного цвета. Но это чудеса, рожденные мгновением.

А вот одно «чудо» родилось медленно, годами, но оно, пожалуй, самое желанное и дорогое. Заметил его я давно, но отчетливо осознать увиденное долго не мог. А дело все в том, что зимний лес не спит. Да, да, не спит!

Сколько сказано, написано о зимних снах леса! А он не спит. Он развивается, хотя очень медленно. Растут почки на деревьях. Их цвет становится все более насыщенным. Особенно укрупняются верхушечные почки у сосны. А береза, наша белокожая красавица, вообще изумительна. К середине января у нее окончатель-

но созревают семена и, как маленькие бескаски, разлетаются и оседают на снег. Не чудо ли это — созревание семян в самую жесткую стужу.

Зимой так насыщаешься по живому, кипучему летнему лесу, солнцу, что сердцем ловишь малейший намек на бодрствование, на жизнь. Когда читаешь Есенина, Пришвина, Куприна, Тургенева и Пушкина, то попадаешь под очарование написанных ими зимних картин. Но, честное слово, даже хорошо, что лес спит только для эстетов, живущих в другом измерении.

И когда в начале февраля я принес в подарок знакомой нашей старушке распускающуюся вербу, она вслеснула руками, весело заговорила, а в ласковых, широко открытых глазах отразилось счастливое изумление. И в самом деле, тогда была такая стужа, до весны еще, ох, как далеко, а верба распускается...

Ю. ВЫБОРОВ, ангарчанин.

## В МИРЕ ЖИВОТНЫХ И РАСТЕНИЙ



ФРГ. Искусно выращиваемые в Японии и Китае карликовые деревья входят в моду в западноевропейских странах. Так, например, вот такую сосну (в центре снимка), возраст которой уже 100 лет, можно приобрести здесь «все-го лишь» за 100 тысяч марок.

Фото ДПА — ТАСС.



На снимке: фрагмент из нового аттракциона «В мире животных». Дрессировщик — заурец Всесоюзного цирка артистов цирка, заслуженный артист Таджикской ССР Сарват Бегбуда.

Фотохроника ТАСС.

# НОВОГОДНИЕ БАЗАРЫ



Вот уже в витринах магазинов все чаще замелькали предвестники Нового года — украшенные игрушками елочки, гирлянды, игрушечные Дед Мороз и Снегурочка.

Мы побывали в «Детском мире» орс производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез», где с 4 ноября началась продажа елочных украшений.

— В этом году у нас скомплектована бригада из восьми человек по проведению предновогоднего базара, — говорит заведующая магазином Светлана Сергеевна Коваленко.

Для новогоднего базара в магазине отведена половина зала. С каждым днем товарооборот увеличивается. В декабре по плану надо продать елочных украшений на сумму около 110 тысяч рублей.

— Думаем, что с этим планом справимся успешно, — заявляет Светлана Сергеевна. — Тому порукой наши молодые продавцы Гаяль Ермакова, Валя Лесовая, Света Зибнева, Аня Климец, Люда Маркевич, Гаяль Козакова. Хорошие отзывы получили на проводившемся в августе—сентябре школьном базаре самые молодые продавцы Аня Ступина и Оля Володенкова. Елочные украшения необходимо приобретать заранее, чтобы не создавать в канун Нового года очереди. Приглашаем ангарчан посетить новогодний базар.

Ю. ЖУКОВ.

На снимке: продавец Аня Ступина предлагает покупателям новые елочные украшения. Фото В. МАКСУЛЯ.

## ПОЛНЫ РЕШИМОСТИ

СТАРТОВАЛА зимняя спартакиада. У строителей она началась соревнованиями по баскетболу. С 8 декабря начался шахматный турнир.

Активной участницей всех проводимых спартакиад является команда треста Востокхиммонтаж. Выиграны две встречи по баскетболу, правда, 2 декабря, в упорной борьбе мы уступили команде ЗЖБИ-4. Но ребята полны решимости претендовать на призовое место.

Прошедшая летняя спартакиада сложилась для нас не совсем удачно: заняли 4-е место среди строительных организаций города. Основной причиной явилось то, что в соревнованиях по легкой атлетике, например, была очень низкая массовость. В соревнованиях по плаванию выявилась неподготовленность. Это, думается, результат довольно поздних осенних стартов, к тому же на тренировки в бассейне пробиться очень трудно.

В. ГОРБУНОВ,

секретарь комсомольской организации.

## ХОККЕЙ

ПОДХОДИТ к финишу первый круг чемпионата СССР по хоккею с шайбой среди команд мастеров класса «А» второй лиги (восточная зона). Каково положение ангарского «Ермака»?

Турнирная таблица после 24 туров выглядит так:

Место	Команды	В	Н	П	Шайбы	Очки
1.	«Шахтер»	18	2	4	122—73	38
2.	«Спутник»	14	5	5	91—72	33
3.	«Сокол»	14	2	8	81—66	30
4.	«Строитель»	11	5	8	116—83	27
5.	«Луч»	12	3	9	97—93	27
6.	«Металлист»	11	5	8	98—105	27
7.	«Металлург»	10	6	8	120—86	26
8.	«Южный Урал»	10	4	10	85—79	24
9.	«Ермак»	11	2	11	79—81	24
10.	«Автомобилист»	8	6	10	85—97	22
11.	СКА	9	3	12	92—119	21
12.	«Шинники»	9	1	14	86—100	19
13.	«Енбек»	7	4	11	91—99	18
14.	«Авангард»	7	3	12	76—95	17
15.	«Прогресс»	7	1	16	82—110	15
16.	«Мотор»	4	4	16	66—99	12

Плотно, очень плотно расположены команды. 2 — 3 очка могут в любой момент изменить положение той или иной команды в лучшую или худшую сторону. Уверенно лидирует «Шахтер».

«Ермак» улучшил свое положение играми с «Автомобилистом» 4 и 5 декабря — 5:1 и 5:3. Теперь в его активе 28 очков.

И ЕЩЕ несколько слов о хоккее. Думается, с большим вниманием следят ангарчане за выступлениями в высшей лиге киевского «Сокола». И это понятно: в нем играют три воспитанника «Ермака» — Овчинников, Земко, Земченко. Радует, что и ангарская хоккейная школа вносит свой вклад в развитие советского хоккея.

А. РЕДКОКАШИН.

## Победа в Омске

ТРИ дня на ринге среднего ГПТУ-39 г. Иркутска шли бои боксеров, принявших участие в открытом первенстве этого училища. Участники — команды городов Иркутска, Ангарска, Братска, Железногорска, Шелехова.

Команду города Ангарска представляла секция боксеров СПГТУ-36. Первое место заняли четверо спортсменов нашей секции: Кузьмин Дима, Белоусов Женя, Миронов Вятя, Евтимиров Юра. Пятеро ребят заняли второе место. Это учащиеся школ города Машиков Женя, Казанов Юра и учащиеся среднего ГПТУ-36 Бабушкин Алексей, Татарников

Эдик и Финников Сергей.

После этих соревнований сборная областного совета ВДСО «Трудовые резервы» приняла участие в омском первенстве Россовета ВДСО «Трудовые резервы» молодежи. В нее вошли двое ангарчан: Алабин Сергей, учащийся ГПТУ-36, и Шишмарев Михаил, выпускник ГПТУ-36, ныне слесарь завода бытовой химии. В этих соревнованиях Сергей занял второе место, уступив в финале боксеру из г. Казани Р. Гимодееву. Шишмарев Михаил занял первое место, он награжден чемпионской лентой, медалью и ценным подарком.

Ю. ПРУЦЕВ, тренер секции бокса СПГТУ-36, мастер спорта.



На снимке: острый момент игры с «Автомобилистом». Фото автора.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

18 декабря в 16 часов в актовом зале строителей состоится общегородской семинар пропагандистов всех форм партийного, комсомольского и экономического образования. Будет прочитана Г. Л. Ситников лекция по «Основным направлениям экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года».

С 11.40 до 15.30 — Перерыв.

15.30 — Новости, 15.50 — Программа документальных фильмов к Дню энергетика: «Размышления об энергетике и водороде». «...Только неуспокоенность». 16.30 — «Шахматная школа». Класс разрядников. Срединная игра. 17.00 — «Когда мои друзья со мной». Концерт. 18.00 — Ленинский университет миллионеров. «Советская внешняя политика».

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

18.30 — «Приангарье».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

19.00 — «Веселые нотки». 19.15 — «Сегодня в мире». 19.30 — «Творчество народов мира». 20.00 — «Посол Советского Союза». Художественный фильм. 21.30 — «Время». 22.05 — «Контрольная для взрослых». Цикл второй. Передача 6-я. 22.50 — Песни Г. Свиридова исполняет народный артист СССР Е. Нестеренко. 23.45 — Международный турнир по хоккею на льду газеты «Известия». Сборная СССР — сборная Чехословакии. Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона имени В. И. Ленина.

яна. В перерыве — информационный выпуск «Сегодня в мире».

2-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

18.30 — «А. Нето. Поэзия борьбы». Документальный фильм.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

19.00 — «Наш Барнаул». 19.10 — «Дороги творчества». Литературно-художественная программа. 20.15 — «Четвертая охота». 20.40 — «Музыкальная почта». 21.10 — «Актриса».

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

## КИНО

«МИР» — Ипподром (цветной). 9-45 (удл. — Сибирь маршрутами десятой пятилетки), 15, 17, 19. Виннету — сын Инчу-Чуна (2 серия, цветной, широкоформатный). 12, 21. Открыта предварительная продажа билетов на цветные широкоформатные фильмы «Эквипаж» и «Крутое поле».

«ПОБЕДА» — Жизнь прекрасна (СССР — Италия, цветной). 10, 12, 14, 16, 18, 19-50, 21-40.

«ПИОНЕР» — Крестьянский сын. 10, 14, 15-30. Кино клуб «Красный, желтый, зеленый». 12. Город принял. 17-20, 19 (удл. — Дорогие минуты), 21-10.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Прощай, панцирьский. 14, 16, 18, 20. Цыпленок в клеточку. 14-10.

«ГРЕНАДА» — Площадь Сая-Бабла, 20 часов. 12, 16, 18, 19-40 (удл. — Радость бытия), 21-50. Орлеан. 10, 14.

«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — Сыщик (2 серия). 10, 13, 16, 18-40, 21-10. Зал «Восход» — Капитан (Франция — Италия). 11-50, 17-10, 19, 20-50. Приялесса подводного царства. 10-10, 13-30, 15-30.

«ОКТАБЕРЬ» — Ресторан господина Септима. 15 (удл.), 17-20, 19, 21. Золушка. 15-20.

Открыта предварительная продажа билетов на фильм «Четыре мушкетера».

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — В зоне особого внимания. 15, 17, 19.

### УВАЖАЕМЫЕ АНГАРЧАНЕ!

Приближается новый, 1981 год! Приятно получить поздравление с Новым годом вовремя. Связисты нашего города обращаются к вам с просьбой послать поздравления с праздником ЗАБЛАГОВРЕМЕННО. Во всех предприятиях связи к вашим услугам художественные телеграфные бланки, почтовые открытки. Только один день, 20 декабря, организуется прием поздравительных телеграмм по льготному тарифу с указанием даты вручения телеграммы. Не откладывайте ваши поздравления на последние дни, пользуйтесь услугами связи. При адресовании телеграмм указывайте номер городского отделения связи, при адресовании почтовых отправлений — шестизначный почтовый индекс. (2230).

Меняем 2-комнатную благоустроенную квартиру в центре г. Белово (Кемеровская область) на равноценную в Ангарске. Обращаться: Ангарск, б «а» микрорайон, дом 17-17а, кв. 10, телефон 3-05-34. (2210).

Коллектив учителей и учащихся школы № 29 выражает соболезнование ученику 8-го класса Пономареву Валентину по поводу смерти отца

Коллектив завода № 1 УПП Ангарского управления строительства выражает соболезнование начальнику отдела труда и заработной платы Грибковой Александре Алексеевне по поводу смерти брата



АДРЕС РЕДАКЦИИ: улица Ленина, 43. Телефоны: редактор — 2-25-46; заместитель редактора — 2-21-37; ответственный секретарь и отдел информации — 2-55-57; отдел партийной и комсомольской жизни — 2-51-67; промышленный отдел — 2-23-17; бухгалтерия и общественная приемная — 2-45-83; отдел культуры, быта и писем — 2-24-85; фотолаборатория и машбюро — 2-53-31; корректоры — 2-20-68.